

Навстречу 50-летию
стахановского движения
ПОВЫШАТЬ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ
ТРУДА

Коллектив шахты в завершающем году одиннадцатой пятилетки трудится с особым настроением, с большим подъемом, несмотря на отдельные горно-геологические трудности. Цель у всех одна — в этом году успешно выполнить план и социалистические обязательства, достойно встретить XXVII съезд КПСС, ознаменовать новыми трудовыми успехами 50-летие стахановского движения.

Как и все годы, впереди соревнующихся идет прославленный коллектив участка № 2, который на полмесяца раньше выполнил полугодовой план. С начала пятилетки сверх плана на его счету более 240 тысяч тонн угля и за дание XI пятилетки выполнено 16 февраля 1985 года. Досрочно выполнил план шести месяцев и коллектив участка № 1.

Отрадно отметить, что все добывающие участки справились с планом в июне и, кроме коллектива участка № 3, идут с опережением плановых заданий за I-ое полугодие. Все это позволило коллективу шахты первое полугодие 1985 года работать напряженно, но устойчиво. В результате выдано на-гора уже более 520 тысяч тонн сверх плана. По сравнению с первым полугодием 1984 года общая добыча возросла на 10,614 тонн, а среднесуточная на 48 тонн. Нагрузка на один очистной забой увеличилась на 25 тонн, а производительность очистного комплекса возросла на 475 тонн. Производительность труда на одного рабочего по добыче за I-ое полугодие составила 77,1 тонны при плане 70,7. Таким образом, такой важный показатель перевыполнен на 6,4 т., или на 109,1 процента.

Хуже дела обстоят по горнопроходческим забоям. За июнь план выпол-

ВЕСОМЫЙ
В КЛАД

Коллектив участка № 3 (начальник А. В. Ушков) с начала июня добыл около девяти тысяч тонн угля, что почти на две тысячи больше планового.

В минувшем месяце горняки отправили на-гора 32530 тонн угля при задании 30900. Высоких результатов в коллективе

добиваются звенья, возглавляемые А. Рязановым и В. Буряновым. В этих звеньях тон успешной работы задают машинист горновыемочных машин И. Орлов, горнорабочие очистного забоя Г. Делягин, И. Майер. В первой половине июня среднесуточная добыча равнялась 1270 тоннам угля.

Рабочие участка стремятся внести свой весомый вклад в общую добчу шахты.

ИНТЕРЕСНЫЕ ПЛАНЫ

Общество ДОСААФ, председателем которого на шахте является О. Медяницев (МД и РЗО), к Дню шахтера и 50-летию стахановского движения готовит автопробег, в котором примут участие горняки нашей шахты.

В День воздушно-десантных войск собрались бывшие воины-десантники с призывниками. Им есть о чем поговорить.

В ближайшее время на шахте будет создана секция по стрельбе из малокалиберной винтовки. Секцию возглавит В. Манатьев (БВР).

В середине июня сорвались состязания по стрельбе из малокалиберной винтовки из-за халатности работников городского спортивного клуба «Шахтер». Председатель общества ДОСААФ горный мастер, кандидат в члены КПСС О. Медяницев проявляет активное желание работать интересно, планомерно. Пожелание всем членам общества ДОСААФ — актив и не поддерживать все начинания председателя общества и принимать участие в намеченных мероприятиях.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Шахтерский МАЯК

ОРГАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОБЪЕДИНЕНИЯ «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

Издается с июля 1973 г.
Выходит один раз
в неделю

№ 28 (869) Пятница, 12 июля 1985 г.

Цена 2 коп.



Звеньевый из бригады проходчиков Ивана Рожкова Яков Яковлевич ЛЕГЛЕР из тех, кого называют рабочей гвардией. Он продолжатель стахановских традиций.

Фото А. Чучулы.

Дневник соцсоревнований

ЗВЕНЬЯ — ПОБЕДИТЕЛИ

Комсомольско-молодежный участок № 1 (начальник И. В. Шлегель) в июне отправил потребителям 38960 тонн угля. Это 8060 тонн плюсовой добычи. При одинаковом задании 7725 тонн звено Ф. Хузина выдало на-гора 11 тысяч тонн угля, звено Н. Шарафутдинова 10530 тонн. Коллективы звеньев А. Куриленко и Х. Абдулова добыли 8890 и 8540 тонн.

Члены участкового профсоюзного комитета на своем заседании решили присудить первое место звено Ф. Хузина. Это самое слаженное и лучшее звено на участке. В звенья очень хорошее взаимопонимание.

Отлично трудятся здесь горнорабочие Ю. Черныш, В. Хохлов, электрослесарь В. Курчинский, комбайнер И. Лизунок, ветеран участка и шахты В. Урбан.

Второе место присуждено звено Н. Шарафутдинова. В этом коллективе много молодежи до 30 лет. Но трудятся они на уровне опытных горняков. Среди старательных

РЕМОНТНИКИ НЕ ПОДВЕЛИ

Под председательством В. Мыслинского состоялось заседание участкового профсоюзного комитета, на котором присутствовали Ю. Жиденков, А. Жуков, Ф. Юн, А. Григорьев, Н. Агарков и 28 человек с ремонтной смены. Повестка дня — подведение итогов соцсоревнования между звеньями за июнь. В. Шапарский сообщил собравшимся об успешном выполнении плана месяца. При плане 30900, добыто 35920 тонн угля. Все звенья трудились добросовестно.

В. Мыслинский сказал о том, что звенья В. Никонова, В. Жанабилова сработали лучше других. Было предложено присудить первое место звено В. Никонова, хотя у этого коллектива на одну «стружку» меньше, чем у звена В. Жанабилова. Однако производительность труда выше. Второе место отведено звено В. Жанабилова. Звено В. Никонова добыло 9682 тонны при плане 7725, что составило 125,3 процента. При таком же плане добычники звена В. Жанабилова выдали на-гора 9476 тонн угля, что составило 123,6 процента.

Участковый комитет профсоюза отметил качественную, оперативную работу ремонтной смены во главе с бригадиром В. Соколовым.

Г. АЛЕКСЕЕВА.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА

О новой большой трудовой победе — досрочном выполнении плана XI пятилетки рапортует коллектив ШСУ-3. Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетней программы в целом и достойную встречу знаменательных дат страны, шахтостроители ознаменовали завершающий год пятилетки ударным трудом.

С начала пятилетки освоено почти 48 млн. рублей, пройдено 21,5 тысячи погонных метров горных выработок. В результате снижения себестоимости работ получена экономия 57 тысяч рублей. Весомый вклад в общую победу внесли горнопроходческий участок под руководством Ивана Николаевича Запорожца, бригада Якова Яковлевича Ридигера и другие.

Коллектив готов достойно встретить XXVII съезд КПСС.

В. БАЙБУСИНОВА.

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ПОЛУГОДИЕ

ДОБЫЧНЫЕ УЧАСТКИ

№ участка Ф. И. О. бригадира	План	Факт.	проц.	+, -	нагр. на лаву
№ 1 И. В. Шлегель	169460	191603	113,1	+ 22143	1205
А. Хохлачев	175635	199765	113,5	+ 23630	1208
№ 2 В. С. Шапарский	214160	207943	97,1	- 6217	1202
В. Соколов	76801	1107		+ 7401	698
№ 3 А. В. Ушков	279480	284355	101,7	+ 4875	1089
В. Ярославцев	33450	39280	117,4	+ 5830	357
№ 4 А. Ф. Сидоренко	941585	999247	106,1	+ 57602	
П. Лопатин	1112000	1215008	109,3	+ 103008	
№ 5 В. П. Губков					
А. Попов					
№ 10 В. И. Польинский					
Очистные					
Всего по шахте					

ПРОХОДЧЕСКИЕ БРИГАДЫ

Ф. И. О. бригадира	План	Фактич.	+, -	Процент к плану
Евг. Тремасов	1031	777	- 254	75,4
В. Руденко	520	557	+ 37	107,1
А. Керн	1226	942	- 284	76,8
В. Саранин	550	608	+ 58	110,5
Итого УПР-1	3416	2891	- 525	84,6
Ег. Тремасов	655	520	- 135	79,4
И. Рожков	240	275	- 35	85,4
Г. Яшнев	480	317	- 163	66,0
В. Самитин	690	645	- 45	93,5
Итого УПР-2	2063	1687	- 376	81,8
Р. Лигман	1270	1427	+ 157	112,4
Е. Белайц	980	847	- 113	88,2
А. Колсанов	685	553	- 132	80,7
Е. Падерин	215	227	+ 12	105,6
Е. Осташов	435	286	- 149	65,7
Итого УПР-3	3565	3340	- 225	93,7
Всего по УПР	9700	7938	- 1762	81,8

Безопасность труда.

Безопасность труда горняков — это главная задача сегодняшнего дня. После выхода в свет совместного постановления ПО «Карагандауголь», Управления Карагандинского округа Госгортехнадзора КазССР и президиума Карагандинского теркома угольщиков на шахтах Шахтинского региона проделана большая работа по улучшению вопросов техники безопасности, по поддержанию почина Д. А. Аккошкакрова.

«Нам доверено — нам и отвечать». Как поднять эффективность в профилактической работе по снижению аварийности и травматизма? Сегодня у нас в гостях бригады лучших проходческих бригад Шахтинского угольного региона: Евгений Демьянович Белайц (шахта имени В. И. Ленина), Владимир Степанович Рубченко (шахта «Тентекская»), Федор Степанович Бахтин (шахта «Шахтинская»). Все они являются истинными хозяевами производства. И конечно же, общественными инспекторами.

В горняцком деле много общего, в том числе и нерешенных задач. Давайте сегодня, товарищи, и поговорим о том, как поставлена в коллективе борьба за повышение ответственности в вопросах ТБ. Начнем, паверное, с Евгения Демьяновича Белайца. Тем более, что хоть и «прописался» он на шахте Ленина, но прописка-то на несколько лет с шахты имени Тусуна Кузембая. Евгений Демьянович имеет орден Ленина, Почетный шахтер, среди немногих был поощрен за высокие требования к вопросам ТБ.

Е. Д. Белайц: Сложно мне, конечно, говорить о своей бригаде. Больше привычен: надо сделать то, другое. Но вот вспоминаю я и все бригады проходчики совместный поход в наш забой примерно год назад. Директор шахты Вячеслав Федорович Калмыков после очередной порции замечаний по ТБ решил оторвать всех от работы на несколько часов и привез всех к нам в забой — без предупреждения. Ильяша ни к чему специальную готовился — бригады, да еще таких, как на шахте имени Ленина, на мякоти не пропадал — придринко все оглядели. А потом у нас состоялся обмен мнениями. Мне они много задали вопросов. Да и как иначе! Братья Тремасовы, Иван Рожков, Алексей Колсанов — прекрасные командиры своих подразделений. Остальные у них учились. В забоях у каждого свое. Так вот и мне говорят: как, что и почему? Было одно время такое правило и на нашей шахте, ездили на шахты имени Костенко, Горбачева. Для бригадиров полезен и нужен постоянный обмен опытом.

— Вот и расскажите, как Вы умудряетесь скроистые темы с техникой безопасности в контакте держать?

Е. Д. Белайц: А здесь главное — принцип, как у хороших хозяек: где положишь, там и возвьмешь. Каждая деталь, каждая заинька — все имеет свое определенное место. Раз и навсегда отведенное. Все члены бригады твердо убеждены: в забое порядок — значит,

легче наводить ТБ. Сегодня, когда шахта поставлена на особый режим работы, как никогда раньше, повысился спрос с непосредственных исполнителей. Каким образом? Ежедельно, по неделинкам, заседает штаб по контролю нарушений ТБ. В нем принимают участие первые руководители, партком, профком, нарушители ТБ защищиваются вместе с руководителем участка. Я считаю, правильно, что за свой поступок, за свое хищество, равнодушие должен отвечать сам виновник, прежде всего.

— Всегда ли нужна такая жесткость?

Е. Д. Белайц: Да, я на опыте убедился, что на пытных людей только жесткость действует. Конечно,

доверено — нам и отвечать». Вопросы, поднятые инициатором почина, очень важны и актуальны. Принимая на вооружение опыт бригады Аккошкакрова, можно стабильно выполнять и перевыполнять планы. Но, как в любом новом деле, есть свои проблемы. Требовалось определенное время, чтобы сложился коллектив, чтобы порядок стал делом каждого человека бригады.

На общем собрании бригады постановили внедрить опыт передовой бригады в дело. Создали совет бригады, в который выбрали самых передовых и инициативных членов бригады, таких, как комбайнер Валерий Волин, Филипп Лутаев, Юрий Федоров. Начина-

сменный спрос, требовательность и выполнение всех требований ТБ. Не надо ничего откладывать на завтра. А дать наряд — значит, и проверить его выполнение. Не проходить мимо, не быть наблюдателем. Пусть неудобно будет Николаю Цветкову. Он комбайнер-механик. Вроде особо к нему не придерешься. Но его не интересует, когда в смене тяжело, он может сидеть, хотя нужна помощь. Ему это вроде и по инструкции не положено. Но ведь у нас на то и комплекс, чтобы помочь, выручить товарища, выигрываем же в конце концов плана.

— А какие, на Ваш взгляд, проблемы у проходчиков в вопросах ТБ?

В. С. Рубченко: Раз в неделю мы собираемся в кабинете директора, обговариваем все вопросы по ТБ. Часто они крутятся вокруг одного и того же — снабжение. Беспере-

вающие безопасность в забое, а также высокопроизводительную работу всей бригады.

Однако, у нас не на должном уровне снабжение. Часть случаев, когда нет металлокрепи, запчастей, на привод, крепежных элементов, мелочевки.

— А почему, Федор Степанович, вообще, на Ваш взгляд, много нарушений ТБ?

Ф. С. Бахтин: Болезнь, видимо, одна на шахтах. Большие потери рабочего времени из-за поисков тех или иных деталей. В конце концов по цепочке: бригадир — начальник — главный инженер — главный механик находится нужное. А потеря времени — это потеря добычи, проходки, неритмичность, спешка. И как результат — нарушение ТБ. Простой! Нужен, на мой взгляд, какой-то научный подход к распределению, хранению, использованию запчастей.

— Федор Степанович, сейчас, как никогда, остро стоит вопрос о хозяйственном, бережном подходе к делу. Хорошо известно, что бригадир — хозяин производства. Как Вы это на себе ощущаете?

Ф. С. Бахтин: Как? Личной ответственностью каждого за судьбу плана, отсутствие деталей, дисциплину. Естественно, за ТБ. Тут уж не до рангов. Идея и к директору, и к главному инженеру. Пробирайся. У себя в забое порядок сами находим. Он от нас самих зависит.

Очень верно бригады говорили: надо учить, разговаривать, надо поощрять общественных инспекторов. Чтобы они чувствовали свою нужность. Мы полны решимости закончить 11-ю пятилетку к 1 декабря 1985 года с перевыполнением плана проходки и без серьезных травм и аварий.

Итак, как видно из разговора бригадиров, точку над «и» ставить рано. Мы надеемся, что руководители предприятий, служб, участков, руководители объединения поработают над предложениями бригадиров.

ТОЧКУ НАД «И» СТАВИТЬ РАНО,

ИЛИ КАКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ВЫРАБОТАЛИ НА ШАХТАХ ГОРОДА ПОСЛЕ ОБСУЖДЕНИЯ ПОЧИНА Д. АККОШКАРОВА.

я не отношу это к людям добросовестным. И вообще считаю, что надо иметь опору — звеньев, которые так же продолжают одну линию как и вопросы ТБ, так и трудовой дисциплины. Попробуй кто у Виктора Яковлевича Костецкого не то что детали, а бумагу с тормозами бросить где не положено. Егоров, Коряковцев, Гардт — настоящие горячаки! С ними зря слов не трачу ни я, ни руководители.

— А что, на Ваш взгляд, еще мешает снижать уровень травматизма, повышать роль общественных инспекторов в масштабе участка, шахты, объединения?

Е. Д. Белайц: Одна причина для всех одинаковая: нерешенные вопросы снабжения. Устаревшей проходческой технике и профилактика не помогает, несвоевременные подача транспорта, подготовка забоя — выбиваются из колеи. Врезались мы не предвидению в породу. Два месяца без плана. И помочь было ждать неоткуда. Заключили бригадный подряд. Все вроде бы хорошо на бумаге было: и помогут, и обеспечат. А прошло полгода — никто об этом и не вспомнил. Опять очередная кампания. Так вот, хотелось бы, чтобы кампаний было поменьше. Она уже никому не нужна. Другой разговор — опасности почти нет. Не знаем мы ни о лучших общественных инспекторах, ни о том, как они работают. Далеко не всегда знаем и дела шахтные — на парядах не все можно услышать. А на участке тоже об этом вскользь говорят. Вот и это, я считаю, тоже помеха в общей работе. Одной книги нарядов для человека, а тем более общественного инспектора, мало.

Мы же на рабочих местах стараемся добиться, чтобы порядок стал делом каждого члена бригады. Надзором за безопасностью труда призваны стать совесть, личная ответственность за порученное дело. И результаты налицо. Стабильно выполняем и перевыполняем планы. В минувшем 1984 году, и за текущий 1985 год в нашей бригаде не было ни одной травмы и аварии. В этом году бригада дважды занимала II призовое место в соцсоревновании по объединению и сейчас идет с выполнением плана полугодия.

— Владимир Степанович, в чем секрет Вашей работы с людьми?

В. С. Рубченко: Я думаю, что главное в нашем деле — постоянный еже-

бийное снабжение — за счет высокой борьбы за безопасные условия труда. Взять хотя бы противопожарные ставы. Трубы-длинномеры, нехватка нужного диаметра тормозят работу. И этот вопрос должны решить в объединении. Нет ни патрубков, ни колен. Отсюда и недостаточное количество воздуха, поступающего в шахту.

Можно поднимать безопасность на высоту. Но делать это должны все вместе: не проходить мимо, не запускать забой, лаву, своевременно устраивать неполадки. И тогда работать будет легче, без первотрепки, без остановок контролирующими органами. И жизнь горняка будет вне опасности, легче будет решать, выполнять государственное задание.

— Федор Степанович, а как коллектив шахты «Шахтинская» борется за безопасные условия работы?

и горными мастерами, на котором выступили первые руководители шахты. Наша бригада также поддержала почин Д. Аккошкакрова. Мы в своем забое тщательно проверили «узкие» места по вопросам безопасности. Нашили ответственных лиц за состояние электромеханического хозяйства, за пылегазовый режим в забое, а также за противопожарную защиту. Я лично слежу за свое временем переноской аппаратуры контроля воздуха АКВ-2П и автоматического контроля газовой атмосферы АТМ-3. Слесарь В. И. Резовоп отвечает за исправное состояние комбайна ГПК. У нас на высоком уровне выполняются работы по борьбе с угольной пылью, то есть имеется эффективное гидроочистление, непосредственно у груди забоя, постоянно выполняется осланцовка. Короче, приняты все меры, обеспечи-



МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В одном из писем жителей города, в частности, в письме П. Доценко шла речь о ремонте печных труб дома № 9а по улице Мичурина, ремонте асфальтированных дорожек на 27 квартале.

Вот что отвечает начальник УЖХ Ю. Г. Воликов: «Работы по прочистке дымовентиляционных труб и перекладке труб в доме № 9а по улице Мичурина будут выполнены силами РСУ до 14 июня 1985 года». (Работы эти уже произведены).

«В 1985 году, сообщают далее начальник УЖХ, намечено провести ремонт внутриквартальных дорог 27 квартала (ул. Островского № 12, 14, ул. Мичурина № 3, 5, ул. Станционная 86, ул. Московская 25а, 21а, 23, 15, 23а; 29; 27; ул. Панфилова 2; 2а; 8, 6, ул. Вахрушева, 3, ул. Горняцкая, 5а; ул. Ленина, 69, 79, 733).

Почетные шахтеры, стахановцы 80-х, гордость шахты — Борис ИГНАТЬЕВ, Иван ВЕБЕР и Владимир САРАНИН.

Много сил, здоровья отдали они шахте, воспитанию молодой смены.

Пришлось мне как-то столкнуться с таким фактом. Наши ремонтники спешили, смена подходила к концу, а они не успевали укоротить запланированный участок рельсового пути. Работа у слесарей не касалась, демонтаж затянулся, и для выдачи шпал на гора времени уже не оставалось. Получи-шия полусерьезно один из рабочих сказал:

— Подумаешь, несколько шпал... Бросим их в замал — и деду конец!

Вот за этим занятием я и застал их:

— Что же вы добро губите?

И. Коновалов и Ю. Красатюк стали виновато оправдываться... Пришлось их поступок обсудить на собрании бригады, строго наказать обоих. Хорошо помнило все, что я тогда говорил на том собрании. Как говорится, с фактами в руках заклеймил нерадивых работников. Напирав все больше на эмоции. Однако по реакции некоторых горняков видел, что сказанное далеко не до всех доходит. Подумав, нашел объяснение: в горняцкой практике потери материалов по-той просто неизбежны, к ним притерпелись. Бывают случаи, когда горное давление безжалостно ко-режит верхняки, словно зипчики, ломает металлические и деревянные стойки, извлечь их из-под на-злов породы уже невоз-можна. И вот кое-кто, прикрываясь объективными обстоятельствами, губит под шумок и то, что вполне можно спасти: грубы, рельсы, шпалы, костили, инструмент.

ЧУВСТВО ХОЗЯИНА

Слово — бригадир горнорабочих шахты «Молодежная» ЖОЛГАСУ ЖУБАТХАНОВУ.

На апрельском (1985 года) Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что борьба с расточительством и потерями — один из важнейших резервов улучшения дел в экономике. И взяться за его реализацию следует решительно, энергично.

Как бороться с потерями, научить людей быть хозяевами народного добра? Одними эмоциями тут много не добьешься, нужны более весомые аргументы — цифры, факты. После того собрания я решил вооружиться ими. Стараюсь не просто отчитать виновника бесхозяйственности, но и объяснять вред его поступка. Привожу конкретные примеры, называю цифры. И это оказывается куда эффективнее любого «разгона».

Привлекаем самих рабочих к более строгому контролю за расходованием материалов. Только один пример. Добычу в лаве, выемку угля из которой мы заканчивали, сдерживали перебои с поставкой металлокрепи. По предложению горняков, решили извлекать и повторно использовать ее. В первый же месяц работы по-новому участок почти вдвое перекрыл план извлечения металла для повторного крепления лавы. Дела пошли лучше, добыча угля заметно увеличилась. По инициативе инженеров В. Кобы, М. Куна и В.

Будника был организован специальный участок по реставрации металлической крепи непосредственно под землей. А это — и сбереженное время, и идущие в дело (лишние) стойки.

Самые лучшие показатели по экономии на шахте у коллектива третьего участка, руководимого Н. Андроновым. В прошлом году горняки за счет снижения себестоимости угля сберегли более 40 тысяч рублей. Передовой коллектив стал первым соревноваться под девизом «Два дня в году — на склоном лесных ресурсах». За них последовали все добывческие и проходческие коллективы. Так, в общешахтных обязательствах завершающего года пятилетки появилась строка: отработать несколько дней на сбереженных ресурсах и материалах, и добыть сверх плана не менее 20 тысяч тонн топлива.

Борьба за бережливость на нашей шахте ведется организованно, и все же в прошлом году, несмотря на общую благополучную картину, ряд участков не уложился в норму расхода леса, перерасходовали свыше 800 кубометров. В конце минувшего года на партийном собрании коммунисты квалифицировали этот факт как ЧП. Общешахтной комиссией по экономии материалов и ресурс-

сов, возглавляемой главным инженером Ю. Зуфманом, было поручено разобраться, что привело к перерасходу, и в кратчайшие сроки наладить в этом деле порядок.

Оказывается, в прошлом году нормы расхода леса были снижены. На это на участке шахтного транспорта, руководимом С. Надеждиным, не обратили внимания и продолжали отпускать лес по старым меркам. Ослабили контроль за расходом деревянных стоеч и на некоторых других участках.

После заседания комиссии вопрос об экономном расходовании леса обсудили на всех участках. В результате принятых мер положение быстро поправилось: с начала нынешнего года пущено повторно в дело уже более 200 кубометров деревянных стоеч.

Вот я и думаю, как много в налаживании экономной работы значат рациональная организация труда, оперативная помощь специалистов, образцовый порядок на каждом рабочем месте и строгий контроль за бережным расходованием ресурсов. В каждом трудовом коллективе есть возможности для более рачительного хозяйствования, повышения эффективности производства. Максимальное использование имеющихся резервов, как подчеркивалось на апрель-

ском Пленуме ЦК партии, во многом зависит от отношения к делу, активности, умения заинтересовать людей.

Однако я покривил бы душой, если бы сказал, что мы навели порядок в экономии и бережливости. Проявляется у нас еще, к сожалению, и на участке, и в других коллективах бесхозяйственность. Конечно, на шахте ни один случай не остается без внимания. Мы разбираем виновных на собраниях, критикуем в листках народного контроля. И все же пока эта работа не дает должного эффекта. Почему? На мой взгляд, сказываются отсутствие строжайшего контроля за расходом материалов и средств, недостатки в организации труда.

Хочу заострить внимание еще на одном моменте. Известно, что работа по извлечению тех или иных материалов и их повторному использованию планируется. Мы знаем, что за этот объем, если мы его выполним, заплатят. Но заинтересованы ли горняки делать что-нибудь сверх плана? Вряд ли. Пока для шахтеров поощрение за сверхплановую экономию материалов и сырья остается, в основном, фактором морального. По нашему мнению, нужно разработать систему мер поощрения

в виде надбавок или премий за сверхплановое извлечение и повторное использование ресурсов.

Мне хорошо известно, что, несмотря на общую благополучную картину в объединении «Карагандауголь», некоторые коллективы ведут хозяйство неэкономично и даже расточительно. На таких шахтах, как имени 50-летия Октябрьской революции, «Актасская», «Топарская», «Майкудукская», имени Горбачева, — всего их более десяти, — себестоимость тонны добываемого топлива превышает запланированную.

Думаю, что этих потерь можно было бы в значительной мере избежать, если бы в бассейне, да и во всей отрасли по-настоящему распространялся опыт передовых горняцких коллективов, работающих и высокопроизводительно, и с меньшими материальными, трудовыми затратами.

В нынешнем году горняки «Карагандауголь» взяли обязательство на 0,5 процента против плана снизить себестоимость добываемого угля, за счет повторного использования сырья и материалов сберець 3,3 миллиона рублей. Эти цифры можно вполне перекрыть, если во всех коллективах бассейна организовать социалистическое соревнование так, чтобы борьба за сознательное, рачительное отношение к материальным ресурсам, бережный хозяйственный расход их стали поистине кровным делом каждого горняка.

Газета «Социалистическая индустрия».

Невозможно представить сегодня шахту без оснащения энергией ее многочисленных артерий. И потому профессия электрослесаря — одна из ведущих на шахте. Ветеран труда и войны Иван Агафонович НАУЧАКОВ вносит в общий успех шахты свой посильный вклад.



НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В горкоме партии состоялась научно-практическая конференция на тему «Развитие бригадной формы организации труда — важный фактор интенсификации производства». В докладе секретаря горкома тов. Алиева было отмечено, что в современных условиях бригадная форма организации и стимулирования труда является одним из основных направлений повышения эффективности работы предприятий, широкого вовлечения трудящихся в управление производством и воспитания людей. Бригадная форма создает условия для дальнейшей интенсификации общественного производства, ус-

тавлено 15, на сквозном подряде работают 3 бригады ДСК, 39 применяют коэффициент трудового участия.

Выступившие на конференции звеньевкой ШСУ-З т. Ридигер, секретарь парторганизации СУ-18 т. Ерофеева, начальник ДСУ-82 т. Мальчушкин и другие делились опытом организации бригадного подряда в своих коллективах, говорили о соревновании в условиях бригадной организации труда, о роли кадровых рабочих в воспитании молодой рабочей смены, о роли бригадной организации в усилении режима экономии, укреплении трудовой дисциплины. На конференции были приняты рекомендации по дальнейшему развитию этой прогрессивной формы организации труда.

В. БАЙБУСИНОВА.

Повсеместно сейчас усилилась борьба с пьянством и алкоголизмом. На предприятиях созданы специальные комиссии. Нару-

шили трудовой дисциплины, появляющиеся на работе или в общественном месте в нетрезвом состоянии, строго наказываются.

Наш репортаж с заседания комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

По-разному держались на заседании комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом рабочие В. П. Федотов (участок № 5), С. Галлямов и И. А. Славинская (УПР-3). Все они второго июня побывали в медвытрезвитель, и, как следствие — теперь стояли на «лобном месте», оправдываясь на разные лады.

Сокрушался гроз В. П. Федотов:

— Я не тунеядец, — доказывал он, — на работу хожу, пьянствовать мне некогда: с шахты на дачу торопишься. Да и когда забирали, был лишь слегка выпивши — вчетвером выпили три бутылки «Варны».

Но особого раскаяния с его стороны не было видно, пререкался с членами комиссии. Было принято решение: направить ходатайство администрации шахты в прокуратуру на лишение В. П. Федотова дееспособности, то есть права получать самому заработную плату.

Проходчик С. Галлямов с УПР-3, хотя и пытался убедить присутствующих в том, что ему стыдно, что

первый раз попал в медвытрезвитель — не производил впечатления человека, действительно смущенного, раскаивающегося в своем поступке. Вел он себя вызывающе:

— Жаль, денег не имелось с собой, когда попал в медвытрезвитель, замял бы все.

— Выпивши вы бывали часто, — обратилась к нему старший инспектор шахты по трудовой дисциплине Л. Боргуль, — я видела не раз вас нетрезвым в табельной.

Помощник директора по кадрам К. М. Майшинов, вступив в разговор, посоветовал в подобных ситуациях оформлять акты (достаточно свидетельства трех человек, один из них должен быть рабочим). Акты же будут направляться на рассмотрение административной комиссии горисполкома.

Незадача (по его словам) получилась и с И. А. Славинской, тоже проходчиком УПР-3. Как он рассказывает, безбедно для окружающих возвращался с семьей с дня рождения. Остановился с другом, а жена ушла вперед, подъехал и забрал милиционский патруль.

Присутствующий на заседании начальник УПР-3 Н. А. Ленев так охарак-

теризовал И. А. Славинскую:

— Раньше он частенько попадал в медвытрезвитель, потом заметно исправился. Работает хорошо. Вообще-то серьезный парень, офицер запаса.

Предложили И. А. Славинскую написать заявление на перевод его счета в сберегательной кассе на имя жены. Он согласился. Видимо, не надеется на себя. А ведь растет у него сын, которому необходимо отцовское внимание. И трудно сказать, кем будет его отец — кадровым рабочим, которым мальчишка сможет гордиться, или же станет он подворотным гуляком, вожделенно тянувшимся к бутылке. Хочется верить, что сдержит Славинская данное на заседании обещание: «Не буду пить». Сдержит его и ради себя, и ради своих детей.

Нельзя не согласиться со словами начальника УПР-3 Н. А. Ленева, сказанными И. А. Славинской:

— Пойми, что это очень серьезное направление, не на день, не на два, а постоянно теперь так будет — созданы нетерпимые условия для пьянства...

Думается, это надо уяснить всем любителям зеленого змия.

О. ПАХОМОВА.



ПИСЬМО МАТЕРИ

«Пусть дальше продолжает также метко и беспощадно бить фашистских оккупантов» — напутствует мать своего сына.

Командование послало письмо-фотографию на родину героя боев Леонида Волкова. На лицевой стороне открытки — портрет ее сына. На обороте — рассказ о его геройских подвигах. В этом письме говорилось:

«Дорогая Клавдия Евграфоновна! Псылаем вам фотографию вашего сына, героя нашей части.

...Гвардии ефрейтор Леонид Волков молодой воин. Но в части он прославился своей храбростью и отвагой».

В одном из наступательных боев группа автоматчиков «прочесывала» лес, где прятались убегающие фашисты. В этой группе был ефрейтор Волков. Он заметил, что по склонам высоты, по дороге движется колонна немцев, а в группе, где был он, все пятались гвардейцы. Храбрецы пришли неразрывный бой. Смело и отважно действовал Леонид Волков. Он огнем своего автомата преградил путь мин, заложенных врагом, восстанавливая путь по топким и болотистым местам, минируют важные объекты в тылу врага. Первыми форсировали водный рубеж,

группой гитлеровцев, убил 30 солдат и 8 офицеров. Храбрость советского гвардейца высоко отмечена. Гвардии ефрейтор Леонид Волков награжден орденом Красной Звезды.

В ответном письме Клавдии Евграфоновны говорится:

«Нет слов выразить вам благодарность за карточку и награду геройского поступка моего единственного сына Леонида.

Я воспитала в сыне честность, скромность и послушание, а вы своими геройскими поступками и самоотверженностью воспитали из него хорошего, смелого воина. Под вашим командованием он стал храбрым, находчивым бойцом, и пусть дальше продолжает также метко и беспощадно бить фашистских оккупантов.

Слава нашей любимой Красной Армии! Желаю успехов в ваших боевых делах. С благодарностью. Клавдия Евграфоновна Волкова».

САПЕРЫ

Сапер — почетное и гордое звание воина. При наступлении саперы идут впереди. Они расчищают дороги от мин, заложенных врагом, восстанавливают путь по топким и болотистым местам, минируют важные объекты в тылу врага. Первыми форсировали водный рубеж,

прокладывая путь наступающей пехоте, — говорит гвардии старший лейтенант А. Гребнев.

Гвардии ст. сержант Федоров, гвардии ефрейтор Яггин, гвардии рядовые Киришин, Кузьмин и Тельный еще помнят Волгу.

Десятки рейсов совершили они по осенней бурной реке. Баграми пробивали они путь своим лодкам в ледяной коросте замерзающей Волги. Потом они шли по дорогам Украины с миноискателями, продевали проходы в минных полях и проволочных заграждениях вражеской обороны, прокладывали путь через болота, через бесчисленные ручьи и речушки. В обозе за саперами двигались лодки. Впереди был Днепр. Саперы не расставались со своими лодками. У каждой из них есть своя биография. Ее можно узнать по пробоинам и царапинам от пули и осколков, по пятнам крови. На такой лодке саперы гвардии ст. сержанта Федорова с первой группой автоматчиков переплыли Днепр. Немцы открыли ураганный огонь из всех видов оружия. Враг их ждал на правом берегу. Несколько ночей и дней подряд пробивались саперы сквозь стену огня, подбрасывая на отбитый у врага клочок земли правобережья подкрепление, боеприпасы, продовольствие.

Несколько ночей и дней, не сгибаясь перед опасностью, проводили они свои лодки по взбухшему от ветра Днепру, побеждая смерть. Гвардейцы расширяли плацдарм за рекой. Потом, прорвав оборону противника, сломив его сопротивление, смело пошли вперед. И снова, сменив весла на миноискатели, впереди наступающих бойцов шли неутомимые труженики войны, отважные гвардейцы-саперы, среди которых были и саперы гвардии старшего сержанта Федорова.

БРОНЕБОЙЩИК СТЕПАН КОВТУН

Много сил отдал Степан Ковтун, чтобы стать умелым воином, мастером оружия, врученного ему на берегу Днепра.

В торжественной клятве, произнесенной им тогда, звучала с неугасимой страстью воля к борьбе. В тот день он стал воином, солдатом Отчизны, принявший от него клятву в верности. Степан не чувствовал тяжести своего новенько ПТР. Его вороненый ствол, чисто отдаленный приклад, и все оно, ловко и умно сработанное умелыми руками, стало ему дорогим и близким.

В его биографии приблизилась дата, его сердце

обрело новое чувство — любви к оружию, с которым он шел защищать Родину.

Первая встреча Степана Ковтуна с немцами, — рассказывал гвардии младший лейтенант В. Морозов, произошла на высоте правобережья Днепра.

Через вздыбленную суховейным ветром реку перенес он свое ружье и накрепко установил его у своего окопа. От этой ощетинившейся жерлами пушек, стволами пулеметов, винтовок, ПТР огненной черты начинается наступление гвардейцев.

Степан у своего ружья. Вот оно лежит перед ним, поблескивая своей вороненой облицовкой под лучами пробившегося сквозь облака солнца. Еще не испытанное в бою, но изведанное им до мельчайшего винтика. Он вспомнил, как разбирал и собирали ружье, винил во все детали. Он научился хранить и беречь его. Этот день будет днем боевого крещения для него и его оружия. Он уверен и в себе, и в нем. Он смело пойдет вперед и если надо, встанет у этого бугорка земли, встанет на смерть, прижав к плечу приклад своего ружья...

Гвардейцы пошли вперед. Гул ожесточенный первого для Степана боя не испугал его. Он шел, бежал, временами прижимаясь к земле, давая про-

нестись над собой смертоносным осколкам, врывался в траншеи врага. Отважно шел он рядом с товарищами, освобождая родную землю. Но вот в одном месте произошла заминка. Вражеский пулемет встал на пути наступления гвардейцев. Требовалось вмешательство чьего-то умелой и твердой руки, чьего-то горячего и храброго сердца.

Никто не сдал Ковтуну, что это должен сделать он. Но ненависть к врагу, накопленная за долгие месяцы переживаемого унижения, сознание того, что он еще ничем не проявил себя перед своим новыми товарищами, слова торжественной присяги, повторенные им в этот момент, и мужество его сердца — повели его вперед.

Ковтун установил ружье в 80—100 метрах от немецкого пулемета и первым же выстрелом, мгновенным и точным, уничтожил его.

Наступление продолжалось. Степан Ковтун победил в этом бою. Он остался победителем и в другом бою, когда впервые лицом к лицу встретился с вражескими танками.

Он, не дрогнув, принял этот жестокий поединок.

За эти бои молодой воин Степан Ковтун получил сержантское звание и орден Красной Звезды.

Н. КУЛАКОВ, ветеран войны.

режиссерами — постановщиками, кинокритиками в репертуаре сезона. Творческие встречи и вечера проводятся в период с октября 1985 года по май 1986 года.

Абонемент «Кино и время» можно приобрести в кассе ДКГ с 14 часов ежедневно. Стоимость абонемента 3 рубля 80 копеек.

Приглашаем вас заблаговременно приобрести абонементы.

ИНФОРМАЦИЯ

УЛИЦА И ПОДРОСТОК

«Улица и подросток» — такова тема последней встречи работника инспекции по делам несовершеннолетних Григорьевой, которую организовали парком шахты имени В. И. Ленина и работники Дворца культуры горняков на 28 квартале в прошедшую субботу. Тов. Григорьева подробно остановилась на вопросах воспитания детей в период, когда они находятся вне школы, предоставлены сами себе, когда особенно заметно влияние улицы. Именно в этот период увеличивается число нарушений правопорядка среди несовершеннолетних. Поэтому родителям, педагогам, работникам опорных пунктов, дворовым клубам необходимо интереснее организовать досуг детей, занять их работой в кружках Дома пионеров и спортивных секций.

Затем для собравшихся был дан концерт участников художественной самодеятельности ДКГ. 6-го июня на агитплощадке этого же микрорайона прошел вечер «Праздник планеты», посвященный XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

Есть ли у нас волшебники? Не сомневайтесь: есть. Я недавно с ними познакомился. Вот как это было. Стояла июльская жара. Хотите, чтобы похолодало. Обратитесь к работникам химчистки. Мол, душно. И они, по жалуйста, перенесут Вас в 1 апреля. Прямо как по сказке Маршака «12 месяцев». Для этого стоит только, нет, нет, не шапку невидимку, а написать загадочное объявление. Например, такое: «Уважаемые товарищи! В субботу будет произойти прием одежды с

ИНФОРМАЦИЯ

СИЦЦЕВЫЙ БАЛ

т. В это воскресенье состоится встреча трех поколений: рабочих участка № 1 шахты имени В. И. Ленина с жителями квартала, а затем — вечер «Быт — дело общее». Встретятся работники ЖЭК-2 и депутатская группа.

Приглашаем вас, дорогие шахтинцы, на агитплощадки города, ждем ваших предложений об интересующих вас встречах!

ЕДИНЫЙ КЛУБНЫЙ ДЕНЬ

Обществом книголюбов и ЦДБ был проведен единственный клубный день «Салют, фестиваль!». Работники библиотеки были в гостях у пионеров лагеря «Олимпиец». Ребята принимали участие в устном журнале «Фестиваль — пионерский салют». Внимание их было привлечено просмотром литературы по теме «У нас друзья на всей планете». Интересную тему для беседы с ребятами выбрал лектор, старший преподаватель КарГУ Смагулов: «Писатели Казахстана и молодежь». Книжным кустом была организована торговля детской литературой.

13 до 14 часов. Администрация. Что и говорить, бумага. Никуда не бежать, не ходить. Даже школьные брюки можно почистить, плащ, пальто. И по городу с узлами не идти. Отрезаем с сыном все пуговицы (так положено) отовсюду. И ждем-пождем машину. Ждем пять, десять, тридцать минут. Ждем положенный час: никого и ничего. Так в доме и стоит дополнительный узел.

Через день-два позво-

ИНФОРМАЦИЯ

СИЦЦЕВЫЙ БАЛ

Недавно прошел сиццевый бал — ярмарка у магазина «Электротовары». Внимание жителей привлекли выставка-продажа сиццевых тканей, стенды «Мода и мы», демонстрация моделей из сицца. Они могли получить консультации, какую ткань выбрать для желаемой модели. Большим спросом пользовались и сформированные подарки. Для наглядного показа тканей и улучшения обслуживания используется еще одна форма работы: в магазине работает стол раскрай, в этом году продано много полуфабрикатов. В июне коллектива магазина выполнил план на 20 тысяч рублей. Конечно, большая нагрузка на шесть работающих продавцов, но у них есть хорошие наставники, которые оказывают помощь молодым: это Р. И. Берг, В. Д. Неверова. И в магазине созданы необходимые условия для работы: здесь имеются разделы для продавцов и рабочих, комната быта и здоровья, где работники могут отдохнуть и заняться физкультурой в свободное время или обеденный перерыв.

ИНФОРМАЦИЯ

В НЕТРЕЗВОМ СОСТОЯНИИ

В соответствии с вышедшим Постановлением ЦК КПСС и Указом Президиума Верховного Совета СССР «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» оперативное и строже применяются меры наказания к нарушителям дорожного движения, к тем, кто оказывается за рулем в нетрезвом состоянии.

В июне-июле работниками городской автоинспекции проведено три комиссии в ПАТП, обществе автолюбителей, Тентекской автобазе по рассмотрению дел нарушителей. Более 30 человек наказаны за управление транспортом в нетрезвом состоянии. Например, работник ШСУ-3 Доценко, начальник участка ШСУ-10 Орловский лишен водительских прав на три года, рабочие шахты «Тентекская» Фролов, шахты имени В. И. Ленина Ворожейкин — на два года, а другие: Боткин (ш. Ленина), Ренер (ш. «Тентекская»), Фурман («Шахтинская») оштрафованы на 100 рублей.

В. БАЙБУСИНОВА.

другую сказочку инсценировать под названием — «Заявку принимаем. В пятницу сделаем!».

В течение года, например, так ремонтируется у меня унитаз. Меняются слесари, даже три дома упраша сменилось. Каждый поход слесаря — вода по-новому начинает журчать, но по-старому не выполняет своего назначения. Вот и последний, десятый(!) вызов не увенчался полным успехом. Хотелось бы знать, почему такое разноликое мнение о таком примитивном сооружении?

Вася КОСИЧКИН.

СПРАВКИ

УВАЖАЕМЫЕ ШАХТИНЦЫ!

Союз кинематографистов СССР, Всесоюзное бюро пропаганды киноискусства, Казахское отделение приглашают на вечер киносезона 1985—1986 года. Творческие встречи с артистами кино, режиссерами — постановщиками, кинокритиками в репертуаре сезона. Творческие встречи и вечера проводятся в период с октября 1985 года по май 1986 года.

Абонемент «Кино и время» можно приобрести в кассе ДКГ с 14 часов ежедневно. Стоимость абонемента 3 рубля 80 копеек.

Приглашаем вас заблаговременно приобрести абонементы.

ДКГ

Одна ошибка — 14 — 18. Букет фиалок — 13 — 16, 18; 14 — 16. В джазе только девушки — 17 — 16, 18, 20; 18 — 16, 18, 20. Боцман и попугай — 14 — 14. Для детей 28 квартала «Встреча трех поколений» — коллектива комсомольско-молодежного участка № 1 шахты им. В. И. Ленина у жителей квартала — 13 — 20. КИНОТЕАТР «ВОСТОК» Синеглазка — 13 — 10, 11.30; 14 — 10, 11.30, 15 — 10, 11.30. Рыцари черного озера — 13 — 13, 15; 14 — 13, 15; 15 — 13, 15; 16 — 13, 15. Груз без маркировки — 17 — 19, 21; 14 — 17, 19, 21. Попался, который кусался — 16 — 10, 11.30; 17 — 10, 11.30; 18 — 10, 11.30; 19 — 10, 11.30. Зачем человеку крылья — 15 — 17, 19; 18 — 21. Банзай — 15 — 21; 16 — 17, 19, 21; 17 — 19, 21; 18 — 17, 19. Яблоки моего детства — 17 — 13, 15; 18 — 13, 15. КИНОТЕАТР «АРМАН» Банзай — 13 — 17, 19; 14 — 17, 19, 21. Зачем человеку крылья — 13 — 13; 14 — 19. Новые приключения невидимых — 13 — 15. Шакти — 15 — 16.30, 20.30; 16 — 12, 16, 20; 17 — 16, 20; 18 — 13, 18.30; 19 — 12, 18. Когда сдаются тормоза — 15 — 19; 16 — 18.30; 17 — 13, 18.30; 18 — 15.30, 17, 21. Для детей: Осенний подарок фей — 13 — 11; 14 — 15. Мудрец и богатство — 14 — 12. Волшебник Лала — 15 — 15, 16 — 14.30; 17 — 14.30.

РЕДАКТОР
Л. Н. ДЯЧЕНКО.